












17

 Mitt liv som komponent

Befattning: 
Moderatortanklock på O2, 212

Enhet/Avdelning: 
Moderatortanklock/reaktortank

Arbetsplats:
Inne i reaktortanken. Vilar på härdgallrets 
upplagsring i moderatortanken och spänns 
fast mot moderatortanken med ett förband 
bestående av 12 hakskruvar som spänns 
och låses med mutter.

Antal år på OKG:
Har varit på min nuvarande position på 
O2 sedan 2003, men jag brukar säga att 
skönhet går före ålder. På min översida har 
jag 96 studsar för ångseparatorerna som 
är insvetsade. Jag är tillverkad i ett stycke 
och monteras ihop med härdstrilsringen. 
Väger tillsammans med ångseparatorerna 
cirka 35 ton. 

Närmsta medarbetare:
Ångseparatorerna och moderatortanken 
samt härd- och borstril. Har också åtta när-
stående tilloppsrör för härdstrilen och två 
tilloppsrör för borstrilen.

Arbetsuppgift:
Huvuduppgiften är att bära upp ångsepa-
ratorer, härd- och borstrilssystemet och 
vissa delar av reaktorns kylmedelsfördelare. 
Jag har även till uppgift att samla upp de 
uppåtgående ång- och vattenströmmarna 
samt leda och fördela dessa till ångsepa-
ratorerna.

Bästa med jobbet/sämsta 
med jobbet:
Förutom att min arbetsplats är blöt och 
fuktig, samt har höga strålningsnivåer, så 
är mitt jobb framförallt upplyftande. Han-
teras också som en enhet tillsammans 
med ångseparatorerna vid upplyftning och 
nedsänkning. 

Text: 
Henrik Eriksson

Moderatortanklock Ångseparatorer

Inlopp härdstril

Härdstril

Bränsle

Ånga

Ånga

Kylvatten från havet

Vatten

Vatten

Ånga

Vatten

Moderatortanklock 
– ett upplyftande arbete

Text och foto:
Annika Carlsson

snabbt – axlar, rygg och stress. Och lite 
stressigt hade även personalen på Previa 
de dagar Kärnpunkten var på besök.

– Vi hoppas att de som kommer, trots 
lite väntan ibland, känner sig väl omhän­
dertagna, säger en leende Anne-Lie innan 
det är dags för nästa patient.•

Anne-Lie Lind ett välkänt ansikte på Previa.
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 Ny funktion 

Nu ska tillträdesrutinerna till OKG 
förbättras 

Idag arbetar en mängd olika personer från 
skilda enheter med olika delar av processen 
för tillträde. Med tillträde menas all den han­
tering som krävs för att en person ska kunna 
komma in på OKG och arbeta. Det omfattar 
bland annat hantering av föranmälan, plane­
ring av kontor, datorbeställning, framtagning 
av inloggning, hantering av omklädnings­
skåp/nycklar, hantering av telefon, kontroll 
av genomförd utbildning, läkarundersökning 
och drogtest, planering av boende, med mera. 

– Mycket av arbetet idag hanteras manu­
ellt med blanketter som ska fyllas i och god­
kännas av olika personer. Det innebär att det 
är många som är inblandade, vilket är tids­
krävande. Med detta som bakgrund såg vi ett 
stort behov av att göra en förändring för att 
effektivisera processen på bästa sätt. Genom 
att omfördela resurser inom avdelningen 

Gemensamservice har vi satt samman en 
ny funktion som ansvarar för att arbeta med 
hela processen för tillträde, vilket medför en 
tydligare hantering och en effektivisering för 
OKG, säger Andreas Askebring ny grupp­
chef för funktionen.

Funktionen planeras att starta den 1 mars 
2012 och kommer att utgöra ett stöd för 
verksamheten, framförallt under revisionerna 
och för projekten. 

– Under revisionerna ska vi finnas i Cen­
tralvakten för att avlasta och svara på frågor. 
Det är viktigt att vi, oavsett om det är revision 
eller inte, har ett gott samarbete med GF, 
personalen i bevakningscentralen och andra 
berörda delar. Det är också viktigt att vi för 
varje individ bevakar flödet kring tillträdet, 
så att alla dokument är klara när personen 
anländer till OKG. Detta innebär att vi måste 

ställa ytterligare krav på de entreprenörer och 
dess företag som ska arbeta på OKG, men 
även på OKGarna för att få in namn och 
underlag så att vi kan göra ett så bra arbete 
som möjligt, understryker Andreas. 

En funktionsbrevlåda har skapats för att ta 
emot alla beställningar för nyanställda samt 
för inhyrda. Den nya funktionen kommer att 
ta emot varje beställning och utföra hela upp­
draget. Vidare har funktionen som mål att få 
till stånd en elektronisksignering i Oden. Fal­
ler det väl ut, är den elektroniska signeringen 
driftsatt under första halvan av 2012.
 

Efter ett stort behov under en väldigt lång tid finns det nu äntligen möjlighet 
att se över, ytterligare förbättra och effektivisera tillträdesrutinerna till OKG. 

De som kommer att tillhöra den nya funktionen är andra från vänster Sandra Tvingsell, Lena Nilsson 
och Helena Vesterlund. Ansvarig chef för funktionen är Andreas Askebring.

Text och foto: 
Ida Skoglund

Vill du ha hjälp med en föranmälan eller en annan beställning gällande nyanställda 
och inhyrda kontakta funktionsgruppen Nytt tillträde till OKG via e-post: 

Funktionsbrevlåda OKG Personal Admin HR Serviceportal.

•
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Årets upplaga av julfesten bjöd på 
sedvanlig dans runt granen, 
gott fika och godispåsar till 
barnen. Som vanligt lockar 
denna fest fortfarande mycket 

folk. Totalt var det 475 personer 
anmälda varav hälften var barn. 

När alla hälsats välkomna var det 
dags för trollen Drill och Drull att visa vad 

de går för i sin fartfyllda och musikaliska 
föreställning, vilket var ett mycket bejublat 
framträdande. Efter framträdandet var det 
dags för ”Kurt och hans vänner” att spela 
och sjunga. Barn och vuxna dansade så 

svetten lackade.
Ett stort tack till OKG som bjuder på denna 

roliga familjefest!

Trivselkommittén

 Personalnytt

UF-mässa i Oskarshamn
Ung Företagsamhet har till syfte att ge skolungdomar 
insikter i näringslivets och arbetslivets villkor. Detta 
sker genom att ungdomarna under sakkunnig ledning 
bildar miniföretag, i vilka man tillverkar och marknadsför verkliga 
produkter. Varje år arrangerar Ung Företagsamhet mässor runt om i 
hela landet. 24 regionala mässor genomförs, där Oskarshamn är värd 
för Kalmarregionen. Den 1 mars slås portarna, liksom förra året, upp 
för en ungföretagarmässa på Oscarsgymnasiet och OKG är där för 
att stötta arbetet. En del av innehållet på mässan är tävlingar, där 
UF-företagarna kämpar om titlar som årets bästa webbplats och 
bästa affärsplan. Finalen, SM i UF-företagande, går av stapeln 
på Stockholmsmässan Älvsjö den 14-15 maj 2012. 

Inför kommande julfesten vill vi i Trivselkommittén uppmana alla 
OKGare att om man får förhinder och ej kan närvara på julfesten ska 
man i god tid, om så är möjligt, meddela detta till kommittén. I år var 
det 85 personer med barn som inte avbokade. För att undvika onödiga 
utgifter ber vi alltså om detta.    

2011
barnjulfest

OKGs

Tänk på!

Ny tjänst/befattning/
organisationstillhörighet
Edward Dunge, utredningsingenjör på TRS, 
den 1 november. 
Bo Bergqvist Hoff, säkerhetsingenjör på SG, 
den 1 december. 
Krister Åkesson, utredningsingenjör på TRK, 
den 15 december. 
Daniel Abrahamsson, systemingenjör på P2SS, 
den 1 januari. 
Steve Dahlin, logistiksamordnare på GAK, den 1 januari.
Lena Nilsson, logistiksamordnare på GAK, den 1 januari. 
Sandra Tvingsell, logistiksamordnare på GAK, 
den 1 januari.
Helena Vesterlund, logistiksamordnare på GAK, 
den 1 januari.

Anställning upphör/pension
Emma Johansson, reaktorfysiker på THF, 
den 16 december. 
Lars Källbom, inköpare på E, den 31 december. 
Fredrik Lennqvist, revisionsplanerare på P2DS, 
den 31 december. 
Regine Kierkegaard, processkemist på GK, 
den 19 januari. 
Steve Dahlin, logistiksamordnare på GAK, 
den 31 januari. 
Pia Erlandsson, utbildningsadministratör på HB, 
den 31 januari.  
Anna-Stina Johansson, dokumentalist på GAI, 
den 31 januari.
Gunnar Rönnberg, specialist på THB, den 31 januari. 
Christer Ström, projektledare på TPCD, den 31 januari. 

Föräldraledig 
Magnus Jonsson, underhållstekniker på UM2, 
den 1 januari 2012 till den 3 juni 2012. 
Marie Wyckman, underhållsingenjör på UM2, 
den 1 januari 2012 till den 3 juni 2012. 
Catrin Bauréus Koch, utredningsingenjör på GSS, 
den 2 januari till 2012 den 21 december 2012.
Anna Lindström, inköpare på EI, den 9 januari 2012 
till den 7 januari 2013.  
Andreas Holmebrant, underhållstekniker på UE1I, 
den 16 januari 2012 till den 27 april 2012. 
Marie Lundblad, gruppchef på TRA, den 30 januari 
2012 till den 29 mars 2013.

Tack!
Ett stort tack till chefer och arbetskamrater på UM3 
samt till OKG för all uppvaktning i samband med min 
pensionering.  Håkan Sjöö

Tryck och produktion
Prinfo Bergs Oskarshamn, 0491-76 96 50 
Trycks på Galerie Art matt 150 g

Ett år efter Fukushima.

Oskarshamn 3 är först ut 
av årets revisioner. 

Utställningen Energi för 
barn är på besök på OKG. 

Moderniseringen av O2 närmar sig, 
vilken är projektets strategi? 

Vill du ha med något i Kärnpunkten?
Mejla till info@okg.eon.se
Tid för manusstopp är klockan 10:00! 

Nr 2, utgivning 30/3, manusstopp 20/3
Nr 3, utgivning 25/5, manusstopp 11/5
Nr 4, utgivning 31/8, manusstopp 21/8

I nästa nummer av Kärnpunkten
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Årets granne 2012!

På Oskarsgalan den 28 april kommer OKG att dela ut hederspriset Årets granne. 
Priset delas ut för att uppmärksamma insatser som skapat goda relationer.

Vem vill du se som årets granne vid Oskarsgalan 2012? 
Nominera och vinn två galabiljetter. Sista dag för nominering 
är den 2 april.

Inför Oskarsgalan söker OKG nomineringar
Du kan nominera vem som helst; en privatperson, en för­
ening eller en organisation i Oskarshamns kommun. Förra 
året stod Annette och Peter Bengtsson som vinnare av priset 
Årets granne. Vem eller vilka blir det i år?


